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ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΜΑΪΟΥ 2008 
ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  

ΦΥΣΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
 
ΘΕΜΑ 1ο  
 
1.1 β 
1.2 α 
1.3 γ 
1.4 α 
1.5 1-Σ, 2-Λ, 3-Σ, 4-Λ, 5-Λ 
 
ΘΕΜΑ 2ο  
 
2.1 
Σωστό το β 
Το μήκος κύματος της κόκκινης είναι μεγαλύτερο από το μήκος 
κύματος της ιώδους και γνωρίζουμε ότι: Η γωνία εκτροπής κάθε 
χρώματος , όταν αυτό διέρχεται οπτικό μέσο, εξαρτάται από 
το μήκος κύματος του χρώματος όσο μεγαλύτερο είναι το 
μήκος κύματος τόσο μικρότερη γωνία εκτροπής. 
 
2.2 
Σωστό το γ 
Παρατηρώ ότι  816 272 ημ., οπότε ο χρόνος που πέρασε 
είναι  t = 3 T
Γνωρίζουμε σε κάθε πάροδο χρόνου T1/2  οι υπάρχοντες 
ραδιενεργοί πυρήνες υποδιπλασιάζονται. 
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2.3 
Σωστό το γ 
Το ελάχιστο μήκος κύματος λmin= hc / eV. 
Συνεπώς το  λmin  είναι αντιστρόφως ανάλογο της τάσης 
επιτάχυνσης (λmin = στθ / V) 



 

 

ΘΕΜΑ 3ο  
 

α. Ισχύει: 0λn =  = 1,25
λ

  

β. d = N λ   οπότε  N = 75000 
 

γ. Ισχύει: 0cn = 
c

, οπότε c = 2,4 108 m/s. 
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ΘΕΜΑ 4ο  
 
α. Ισχύει: 1
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γ. c = h f = h
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Το φωτόνιο με τη μεγαλύτερη ενέργεια εκπέμπεται κατά την 
αποδιέγερση από τη δεύτερη στην    πρώτη ενεργειακή στάθμη. 

φ 2 1E  = E  - E  = 10,2 eV  
Από Α.Δ.Ε. , οπότε  Κ = 6,8eV φ 2E  + E  = K


